

Do zvaničnog početka popisa građana u Srbiji ostalo je tačno još 5 dana

TV BELLE AMIE, 25.09.2011. SLIKE DANA, 20:05

SPIKER: Do zvaničnog početka popisa građana u Srbiji ostalo je tačno još 5 dana. Naime, od 1. oktobra popisivači će krenuti u anketiranje stanovništva koje će se završiti sredinom meseca. Popis je statistička akcija koja se sprovodi jednom u 10 godina i neophodno je da se građani odazovu i da daju tačne podatke na pitanja koja će im biti postavljena. Prvi preliminarni rezultati očekuju se već sredinom novembra kada će se znati koliko građana naša zemlja broji, koliko je domaćinstava i stanovnika u Srbiji, najavljuje direktor RZZS Srbije Dragan Vukmirović.

REPORTER: Odbrojavanje do početka popisa stanovništva 2011. godine je počelo. U narednih pet dana izabrani popisivači će završiti obuku a već u subotu 1. oktobra izaći će na teren. RZZS je apelovao na građane da se odazovu popisu, puste u svoje objekte popisivače i daju precizne odgovore na postavljena pitanja.

DRAGAN VUKMIROVIĆ, DIREKTOR RZZS: To su pitanja o invaliditetu jedan veliki broj pitanja koji se odnosi na posebne potrebe građana, pitanja o bračnom statusu koja ovoga puta uključuju ne samo de fakto bračni status, pitanja koja se odnose na beskućnike koja su ovoga puta obuhvaćena popisom. Ono što je takođe važno sa praktičnog stanovišta to je jedan blok pitanja koji se odnosi na migracije. Posebna pažnja je obuhvaćena na lica koja su bilo kada živela u inostranstvu, tu računamo i države bivše SFRJ i odnose se na to da li su , pod kojim uslovima su se vratili u zemlju, da li je bila u pitanju rad, školovanje dece, penzionisanje ili bilo koji drugi razlog.

REPORTER: Pored popisa u Srbiji, zemlje u regionu će do kraja godine takođe sprovesti ovu akciju. Ministar vera i dijaspore Srđan Srećković izjavio je da je važno da se pripadnici srpskog naroda na predstojećim popisima u zemljama regiona slobodno izraze i nacionalno i verski.

SRĐAN SREĆKOVIĆ, MINISTAR: Jedan od strateških ciljeva države Srbije da u ovom vremenu opšte globalizacije kada i mi želimo da postanemo deo svih međunarodnih institucija u isto vreme želimo da očuvamo sopstveni nacionalni identitet i da ne zaboravimo ni kao narod ni kao država ni ko smo, i šta smo, odakle smo i kakvi su nam koreni.

REPORTER: Popis stanovništva će biti održan i na Kosovu ali je još uvek neizvesno da li će se stanovništvo odazvati.

Konsultacije između RZZS i predsednika opština Preševo i Bujanovac su obavljene ali nepoverenja i dalje ima. Glavni problem predstavljaju popisivači na albanskom jeziku. Svaki od 40 hiljada popisivača dobiće višejezičku zbirku obrazaca među kojima je i ona na albanskom jeziku. Za sada su predstavnici odbili predloženo ali Vukmirović apeluje na građane da se ipak odazovu jer se to i njih tiče.

VUKMIROVIĆ: Bilo je predviđeno da popisivači budu Albanci da njihovi instruktori budu Albanci i da praktično samo taj osnovni obrazac bude na Srpskom jeziku zbog toga što se praktično prvi put primenjuje posle dvadeset godina optičko prepoznavanje teksta odnosno kompjuterizovan je potpuno unos podataka i automatizovan do određene mere i mi smo smatrali da je jako važno da to važi za sve tako i za Albance.

REPORTER: U Mađarskoj, Makedoniji, Rumuniji i Albaniji su u pripremi popisi stanovništva zakazani za oktobar.

Ministar Srećković je rekao da su ti popisi od izuzetnog značaja za Srpski narod u ovim državama jer će od rezultata zavisiti njihova budućnost. On je ukazao da je tokom popisa neophodno da sve postojeće asocijacije Srpskog naroda budu angažovane i što jedinstvenije u nastupu.

SREĆKOVIĆ: Zato je vrlo važno da se pripadnici Srpskog naroda na predstojećim popisima u zemljama regiona, ovde mislim na Mađarsku, Rumuniju, Albaniju i Makedoniju, bez bilo kakvog ustručavanja nacionalno i verski izraze, to je njihovo demokratsko pravo.

REPORTER: Popis stanovništva je statistička akcija koja se sprovodi na 10 godina. Prema rečima Vukmirovića prvi preliminarni rezultati biće objavljeni sredinom novembra kada će biti poznati osnovni podaci o broju građana, koliko je domaćinstava i stanova u Srbiji.